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Portigue 4 : les voyelles

La présentation que nous donnons est faite sur les trois voyelles
fondamentales de toutes les langues sémitiques, c'est-a-dire a, i u,
avec leurs dérivés. Le tableau refléte la fixation de la prononciation de
I'hébreu par les écoles de Tibériade autour du neuviéme siécle de
I'ére vulgaire, a laquelle s'ajoute les modifications qu'a entrainées la
grammaire juive classique pendant l'age d'or espagnol (diziéme-
treiziéme siécles). Dans le systéme de Tibériade, il n'y a en effet pas
de distinction de quantité entre les voyelles, celle-ci n'apparaitra que
sous l'influence de la poésie et de la grammaire arabes sur I'hébreu.

BL (7 ¢ 4 d') donne une description assez compléte des systémes de vocalisation, en
particulier de ceux qui ont précédé celui de Tibériade ; le palestinien et le babylonien.
De méme, L (33 a 37), indique une reconstitution des noms des voyelles et de leur
signification.

Le tableau des voyelles est donc composé des grandes classes
sémitiques et de leur longueur.

Longues Nom Bréves Nom
A 0 p-her @ g
I 0 N TR u 710
o) R P 0 X prm
U 1 PITY u Y1ap
2 Lralary 0 juzigar
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22 Portique 4 : les voyelles

Dans le tableau, le nom des voyelles utilisent deux types de
qualificatifs.

Nous avons vu dans le portique précédent que les méres de lecture
sont utilisées comme support de voyéue. On peut ainsi comprendre
les termes Rlﬂg qui signifie plein, et 7QI qui signifie manquant,
déficient. De quoi le n';n‘n. le ")"% et le P! sont-ils pleins ou
déficients ? Ils sont pleins ou déficients d'une mére de lecture, en
général Waw ou Yod. Dans la Bible, les mots peuvent admettre
plusieurs graphies sans que leur nature vocalique ou grammaticale en
soit modifiée, cela sans qu'on puisse en définir de régles précises.
Pour le Y2, on distingue le '71'15}. grand, et le O, petit. Ces adjectifs
désignent la longueur de la voyelle. Le grand se prononce A et le petit
O. A Tibériade ot l'on a créé ces signes, du fait qu'il n'y a qu'un seul
signe, il se pronongait vraisemblablement entre A et O. C'est en
Espagne médiévale que 'on a commencé la distinction. Aujourd’hui,
d'une maniére générale, c'est essentiellement dans les syllabes
fermées non-accentuées (voir le Portique des syllabes pour ces
termes) que l'on trouve le JOR VR . Exemples : A2, hokhma
(sagesse), 272, gorban (sacrifice).

I1 faut noter la distinction trés importante entre voyelle longue [."r'?i‘ra:
ou T2 en hébreu) et voyelle bréve (T80 ou iT)32 en hébreu).

Dans le prochain portique, nous allons voir d'autres éléments
vocaliques qui ne sont pas de vraies voyelles, comme celles que nous
venons de voir.

Pour les arabisants

Les n‘ilﬂ’m correspondent aux ._,IS;;:]"E La grammaire de 'hébreu a fait un simple
calque du mot arabe, les deux désignant un mouvement.

Voici les principales correspondances de vocalisation qu'il est possible de faire entre
T'arabe et 'hébreu,

A. Le Ulong arabe correspond :
au PT'ITD PWJ b g marché
Fl L

EHP: (" 3 il se lévera

B. Le Ubref correspond :
Lau KT D?‘l ] a7 -2 ours

Ly, Blau, dans mymsmymaon on, Iscaél, 1972, p. 72, ajoute également le
870 9110, comme dans 7178, champ.
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m" - il écrira

2.au P10 P i nous tous
w;ijz u-l:&:a il sera vétu

3. au ng? 'ﬂ;]? W'__'l!'?: . - ’ il sera vétu
o % midi

C. Le A long correspond :

1. au N‘:{J Dl?ﬂl :ﬂD ”_._,IE celui qui écrit
D?Lz’i‘? 3 paix

2. au '71_1? m? n"'}! .:1: ‘gf:; angle
uggl L tailleur

D, Le A bref correspond :
Lau 7T YIP oy ] monde
52 F pluie
2. au NS o <
jopr) ALY
3.au L/"IJO 2R . centre

partier

mon chien

E. Le I long correspond :

au N'?TD P a0 " i bateau
o2 il poche

F. Le I bref correspond :

1. au _U:T P"‘Tﬂ "_WJJ ‘5..;‘? mon pont
”53 w‘:r:_L' mon ombre

2.au —EU "‘1’3 m Lg celui qui écrit
53 b ombre

3.au P10 oY o8 ke vingt

Le traitement des diphtongues 35{ et}i( est différent dans les deux langues. L'arabe les
conserve sans probléme, alors que 'hébreu, a l'instar des autres langues cananéennes,
présente souvent un effondrement de ces derniéres.

}3( en syllabe accentuée devient r@E -Waw-b']-lg. Exemple : 12 e mort.

"sX en syllabe non-accentuée s'effondre en ﬂh@ Dl?in. Exemple : T '+ ma

! Dans les langues cananéennes tous les a longs sc sont transformés en o
longs. On appelle ce phénoméne la transformation cananéenne.
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mort.
2X en syllabe accentuée devient [MNE-Yod- F’""i"n Exemples : {12 20 maison.

-r-l: ,'ﬂ-’:' tes mains (fém.).
33{ en syllabe non-accentuée s'effondre en RIWTJ "‘1"3 Exemple : "3 :' e

maisaorn.
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